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LUGET ASSOCIATIO


Nos reliquit Idibus Juniis anni MMDCCLX [2760] post Urbem conditam (die XIII) [13] mensis Junii anni MMVI [2006] post Christum natum) Raymond Comte
. Morbo vix incepto, non dolens LXXXV [85] annos natus diem supremum obiit. Praesidis vero et ejusdem conditoris Roland Comte pater erat associationisque honoris causa particeps qui summo studio se daret et unus in paribus cito factus esset. A principio enim fasciculorum formas in primis praeclaris linearibus picturis de vivo refectis figuravit.


Quem, nullo apparatu sacris Albenate in Sancti Laurentis ecclesia perfectis, in Uselli sepulcretum, prosecuti sumus. Nobis petentibus amica Simone Chaulet duo carmina quorum unum Virgini cui uni pietatem tenebat ille dedicatum a cappella cantavit. Aspectabant jam vero ecclesiam et Raymond in Aegypto peregris imago et una ex ultimis picturis quas postquam e Lusitania regressus est perfecerat antequam in nosocomium ductus. Non solum familiares et plurimi ejus cives aderant, sed etiam amici multi procul venerant e quibus vicini a pago Varragine ubi prope stagnum Berram aestatem  ubi prope stagnum Berram aestatem agere solebat.



Statuerat familia ut legerentur cum a Rainer Maria Rilke scriptarum « Dei benevolentis Fabularum » locum, tum carmen jam in exergo opusculi Cebennae Lucis Terrae de lapicidis lapicidinisque ad publicum productum in quo ipse Hominis Deique Opus Magnum figuravit. Nos autem moverunt duae laudationes quarum dicta est una ab associationis vice praeside Jean Prat et altera, quam William Blake carmen illustrabat, a medico et eodem ex administrationis Consilio Jean-Claude Pujol.


Officio perficiente, excerptum ex Odis a Vangelis compositis ab Irene Papas cantum audivimus. Raymond enim non solum in primis Albenatensis Vivarensisque fuit, verum etiam a Mediterraneae et unius Graeciae amore captus.


Quiescit nunc Raymond et juxta parentes et juxta Breccaniaci nemora quae semper dilexit. 


Omnibus qui praesentes aderunt aut quoquo modo amicitiam suam declarare voluerunt Gilberte filii agnati cognatique gratiam maximam referunt. 

            Pagina a Ginette Dugand in latinum sermonem versa, adjuvantibus Georges Massot (in locorum nominibus) et Denise Rebuffat.

�	 Petite explication de texte : « Raymond Comte nous a quittés aux Ides de juin de l’année deux mille sept cent soixantième de la fondation de la Ville [Rome], le 13 juin de la naissance du Christ ». En effet, les Romains comptaient les années en utilisant le numéral ordinal (premier, deuxième…) Dans leur compte, ils incluaient l’unité initiale et l’unité finale. Notre méthode est différente (on ne compte pas la première unité). La traduction respecte ce principe : on part donc de 754, et pas de 753 (date « officielle » de la fondation de Rome), y compris pour les dates de l’ère chrétienne. Autrement dit, on ajoute une unité quand on passe du français au latin. Donc, 2006 + 754 = 2760 ! Quant aux Ides (étymologiquement issues d’un vieux verbe « diviser »), elles sont placées dans le calendrier julien, et d’ailleurs aussi préjulien, le 13, sauf pour mars, mai, juillet, octobre où elles sont le 15, en relation, je crois, avec la pleine lune (voir les Ides de mars pour l’assassinat de César). [G.D.]





